

**М а й 2 0 2 2 г.**

**1 мая.** Я всю принесённую от Андреевых корюшку почистил рано утром и позвонил Юле Евстратовой с предложением забрать рыбу, сколько ей нужно. Юля обрадовалась, но оказалось, что она работает в этот праздничный день и может прийти только после девяти вечера. Я пообещал дожидаться её прихода.

Днём Сашуля высаживала георгины на даче, а я носил воду вёдрами из колонки (уличный кран на даче ещё не подключён к водным трубам) и поливал свежие посадки.

Начал читать книжку Игоря Золотусского «Гоголь» из серии ЖЗЛ и, естественно, увлёкся, хотя и знал почти всё о гениальном герое этой книги. Он родился близ Полтавы, расположенной в самом центре Украины, которую бомбит теперь Россия, называющая Гоголя великим русским писателем. Гоголь с юности был очень непрост, тем интереснее читать о нём теперь, в моём возрасте, на большом временном расстоянии от любимого когда-то (в детстве, юности и молодости) писателя.

Вечером к нам заезжали Юля Евстратова и её муж Саша, которым я не просто отдал корюшку, но и показал большинство фотографий наших детей, внуков и правнука. Гости заметили также, что тоже не вылезают из Ютьюба, чтобы отслеживать ход войны в Украине.

**2 мая.** День памяти дяди Вовы, умершего 22 года назад. Ездили с Сашулей на кладбище, где навели порядок на могилах дяди Вовы и тётки Тамары. Правда, у железного ящика для инвентаря деревянные части крышки сгнили, и всё это нужно ремонтировать, заменяя шурупы на болтики с гайками.

**3 мая.** Радоница (второй вторник после Пасхи) – день поминовения усопших, родительский день. Мы с Сашулей с утра были на кладбище, где отремонтировали крышку железного инвентарного ящика, в котором хранятся все необходимые для ухода за могилами инструменты.

Украина держится несмотря на постоянные обстрелы городов. Беженцев из неё принимает, главным образом, Польша, отмечающая сегодня свой День Конституции. На фронтах ситуация не меняется: россияне наступают, украинцы отбиваются. Оружейная помощь из стран Запада поступает, но этим современным оружием ещё надо научиться пользоваться.

Вечером Сашуле позвонил Павел Лукин из Гатчины, куда он приехал на три дня в командировку, взяв с собой Милочку, мою младшую сестру. Она собирается завтра в Сестрорецк на сутки, чтобы повидать нас и Любу.

**4 мая.** Начитавшись про Гоголя в ЖЗЛ, я взялся за сами произведения писателя, чтобы вспомнить их, начиная с «Вечеров на хуторе близ Диканьки», и тут же стал читать Сашуле вслух отрывки, не имея сил остановиться. Блестяще!

Днём приехала Милочка, и мы сразу на кухне втроём (Сашуля, моя сестра и я) повели разговоры на актуальные темы о Путине и войны России с Украиной. Милочка рассказала о впечатлениях своего мужа Павла от работы по обслуживанию радиоэлектронной аппаратуры на знаменитом крейсере «Москва»: там такое старьё и в таком состоянии, что нет сомнений в элементарном воровстве, для сокрытия которого крейсер похоже, что и затопили намеренно.

Милочка отказалась поверить, что преступления в Буче совершили российские солдаты: - Я в это не верю, и всё. Этого не может быть!

- В том-то и дело, что этого никто не может понять. Но это было.

Милочка также рассказала о том, как километрах в двухстах от Москвы они с Павлом наткнулись на обочине дороги на женщину, которая, по её словам, «заблудилась», но ничего не помнит – кто она, откуда и к кому приехала. Удалось узнать только, что ей 60

лет. Полная деменция, хуже, чем у нашей Любы. Пришлось с МЧС связываться, чтобы они её под опеку взяли.

Вечером Сашуля с Милочкой сходили к Любе, а потом все трое вернулись к нам и отметили встречу брата с обеими сёстрами бутылкой бордо, а я пил свою стандартную дозу – 60 граммов водки плюс 300 граммов сухого красного пакетного вина.

Вот Сашулины фотографии этого вечера.



**5 мая.** Милочка с Сашулей уехали в Питер прогуляться, а я с сестрой распрощался – она поехала в Гатчину к Павлу, чтобы вернуться с ним в Севастополь.

Петя Гавриленко прислал из Белоруссии фото (см. ниже) своей двухмесячной таксы, которой они там «спонтанно» обзавелись. Это мальчик, которого назвали Харди, как актёра Тома Харди.



Ухтаму потребовалась временная регистрация, и я договорился с Людмилой Большухиной о визите с ней и Ухтамом в Федеральную Миграционную Службу завтра в 10.30.

Россия на главном своём направлении удара в районе Изюма уперлась в линию фронта и никуда не продвигается уже 5 дней, а Украина при этом проводит контрнаступательные операции.

Сашуля рассказала о своей прогулке с Милочкой по Питеру: они посетили Музей-квартиру художника Бродского, затем попили кофе в пышечной, а потом много времени провели в расположенной во втором дворике Капеллы «Галерее Кустановича», знаменитого современного художника Дмитрия Кустановича, основателя стиля «Пространственный реализм», картины которого очень понравились Сашуле и Милочке.

Ванин франкфуртский «Айнтрахт» победил «Вест Хэм Юнайтед» и в домашнем полуфинале, а во втором полуфинале «Глазго Рейнджерс» выиграл в добавленное время у «Лейпцига» 3:1, так что в финале Кубка Европы 18 мая встретятся «Айнтрахт» и «Рейнджерс».

**6 мая.** С Ухтамом и Вахобом оформили временную регистрацию в Федеральной Миграционной Службе, которая находится на берегу озера в извилистом кирпичном здании рядом с церковью, проведя там около полутора часов.

Днём пришло письмо от помощника проректора МАГУ по научной работе Софьи Андреевны Поповой о том, что 31 августа 2022 года у меня заканчивается трудовой договор с МАГУ в связи с чем 11 мая будет объявлен конкурс на замещение вакантной должности ведущего научного сотрудника НИЛ «Компьютерное моделирование физических процессов в околоземной среде», в котором мне надлежит участвовать. Подготовкой соответствующих документов мне и придётся теперь заниматься.

Состоялся первый матч очередного (28-го) тура первенства РПЛ, в котором самарские «Крылья Советов» принимали «Динамо», ещё недавно боровшееся с «Зенитом» за чемпионство. Самарцы разгромили москвичей с небывалым для себя счётом 5:2. Дзиньковский был признан лучшим игроком матча.

**7 мая.** «Зенит» провёл последнюю домашнюю игру с «Химками» и уверенно (хотя и скромно) победил 1:0. Гол забил Сергеев в первом тайме. ЦСКА дома проиграл по всем статьям «Сочи» 0:1, которые сравнялись с «Динамо» в турнирной таблице РПЛ и разделили с ним второе место.

Вечером пришло письмо из Кембриджа, в котором меня попросили внести 13 поправок в текст монографии по части форматирования, что я и начал делать.

Альбина возила Арину на соревнования по художественной гимнастике в Люксембург. Ездили на большой машине с другими участницами, Арине очень понравилось.

**8 мая.** С помощью Сашули внёс требуемые поправки в текст монографии.

Сегодня день капитуляции гитлеровской Германии, отмечаемый в Европе как День памяти и примирения.

Вечером у нас в гостях были Андрюшка с Любой и Наташей. Моя сестра была на редкость молчалива, чем очень порадовала меня. Спросила только: - А когда у Путина срок кончается?

Ей ответили: - Никогда.

- Почему?

- Он так захотел.

- А-а.

Иринка прислала фото могилы моих родителей, на которую они возложили цветы как ветеранам ВОВ.

Митя возил Ваню и Арину (!) во Франкфурт смотреть футбол «Айнтрахт» (за который дети болеют), - «Боруссия» (Мёнхенгладбах). Игра закончилась вничью 1:1. «Боруссия» открыла счёт на 4-й минуте, а на 65-й «Айнтрахт» его сравнял. «Айнтрахт» играл полу-резервным составом, готовясь к финальной битве с «Рейнджерсом» за Кубок Европы. Поход на живой футбол нашим ребятам очень понравился.



Ваня на футболе во Франкфурте.

**9 мая.** Ожидалось, что в этот день Путин объявит настоящую войну с Украиной и всеобщую мобилизацию, поскольку резервов не хватает. Но ничего такого не произошло. Более того, была отменена воздушная часть военного парада, а Путин объявил минуту молчания, не совсем, правда, понятную по кому. Если по погибшим в ходе военной операции, то сколько их было? Ясно, конечно, что их было много, но как много? По украинским данным – свыше 25 тысяч человек.

По поводу приватизации 9 мая как Дня победы и героизации подвигов участников ВОВ, украинцам не следовало бы обвинять в этом только россиян. Это делали все советские люди, включая, пожалуй, даже антисоветчиков, не различая национальностей, поскольку гитлеризм был абсолютным злом. Сегодня таким злом стал путинизм.

Возвращаясь к не объявлению мобилизации, она, скорее всего, уже проводится тихой сапой или будет объявлена позже, причём неясно будет ли от неё Путину польза, или, напротив, только вред, поскольку идти на возможную смерть непонятно за что, охота, наверное, только, ярым путинистам, да и то вряд ли, о чём свидетельствуют случаи поджога военкоматов коктейлями Молотова.

С утра я разобрался-таки с сайтом «Учёные-исследователи-рф», обновил там свой профиль и отправил в МАГУ всю требуемую для конкурса документацию.

Поздравили Лену Шагимуратову с Днём рождения, ей 81 год исполнился.

**10 мая.** Сходил напоследок в «Барбершоп» к Юле Евстратовой побриться-подстричься. Конечно, обсудили с ней текущую ситуацию в Украине. Юля убеждена, что Путин и сейчас, как обычно, выкрутится. Нельзя просто себе другого представить.

- А кровавую войну со всем цивилизованным миром, которую он затеял, можно было себе представить?

- Я и сам не представляю, что дальше с Путиным будет. Знаю только, что его не будет, но когда? Мне кажется, что это произойдет в конце лета. Но, разумеется, чудеса бывают. Посмотрим.

Украинский военный эксперт Олег Жданов, что у путинских солдат есть за что воевать – за бабло, за сравнительно высокие зарплаты и возможность грабить. За это они готовы даже жизнью рискнуть.

Наша Люба очередное учудила – не смогла свой дом опознать и вернулась к нам, не смогла даже бумажкой в карман ей вложенной воспользоваться. Возможно, она перед своим домом просто забыла, куда ей надо идти – к себе домой, или к нам. И решила, что к нам. Но виновата, конечно, Сашуля, которой приспичило вывести Любу воздухом подышать перед самым нашим отъездом к поезду. Пришлось моей жене самой мою больную сестру в её квартиру от нас тащить.

**11 мая.** Едем в Мурманск в купе двухэтажного поезда. На Кольском полуострове в лесах много снега. Озёра на подъезде к Кандалакше покрыты льдом. Но на Кандалакшском заливе волны гуляют. Имандра же подо льдом, серым от впитанной влаги.

А впечатление от построек вдоль дороги всё то же – какая убогость, грязь и разруха. При таком количестве миллиардеров, природных ресурсов и вооружений! Своей разрухи Путинской России мало, так ей надо ещё Украину в пыль раздербанить. Как Марк Харитонов ещё до войны писал: «... деградация всё очевиднее».

В поезде я капитально почистил свой ноутбук, чем и скоротал дорожное время.

Мурманск встретил нас моросью и ветром. Слава Богу, вокзал рядом.

**12 мая.** В МАГУ я со всеми пообщался, позвонив первым делом Маше Князевой в МГТУ, чтобы уведомить её о своём прибытии.

Боря Прохоров прикатил из Мишуково на своей «Суцзуки», и я съездил с ним к своему гаражу, чтобы оживить мою вазовскую «четвёрку», простоявшую более двух лет. Как ни странно, аккумулятор был в порядке, только весь бензин в баке высох из-за того, что в качестве пробки использовалась тряпка. Пришлось канистру покупать и заполнять её бензином. Из других проблем оставалась лужа и грязь перед гаражной дверью, которыми ещё предстоит заниматься.

Разобрался с помощью Олега Золотова с компьютером в своём кабинете. С Серёжей Парфёновым обсудил предварительное название его диссертации и порядок взаимодействия с ним. С Георгием Гивиевичем договорились о схеме перевода меня с должности ведущего научного сотрудника на должность главного.

В Ростелекоме пытался домашний интернет у нас оформить, но не договорились по объёму и цене услуг, Сашуля туда завтра поедет.

**13 мая.** В Кембридже сами внесли оставшиеся поправки в мою монографию, и я одобрил для печати окончательный вариант. С этим эпопея завершилась!

По совету Бори Прохорова я попытался получить нужный мне страховой полис ОСАГО в ближайшей страховой компании, какой оказалась известная мне по Сестрорецку РЕСО-гарантия, расположенная буквально через дорогу от меня. Я было обрадовался, но оказалось, что зря: они никак не могли с Москвой связаться – компьютер глючил. Меня пытались вытурить из конторы, поищите, мол, в другом месте, где-нибудь. Я упёрся: что это за гарантия такая? А чем другая контора лучше окажется?

Меня попросили подождать в коридоре, но я пошёл в свой кабинет общаться с Золотовым, который дал мне свои аудиокolonки для компьютера, чтобы я мог не только видеть, но и слушать украинцев, которые готовятся переходить в наступление. Тем временем мне позвонили из РЕСО, и сказали, что я могу забрать свой полис ОСАГО.

Сходив туда, я отправился домой по Софье Перовской, закупив по дороге сухое красное пакетное вино (3 литра) и потащил всё это вместе с тяжёлым ноутбуком вверх на свою гору. Еле живой до дивана добрался.

Пообщался по телефону с начальником гаражного кооператива Николаем Александровичем. Он на Варзугу за сёмгой собирается, там она уже пошла. Я ему должен арендную плату за гараж.

**14 мая.** С семи утра и до начала второго кувырчался в гараже. В основном выгребал грязь перед воротами и разбирался с рыбацкими снастями, помыл машину. Когда я уже собрался ехать домой, позвонил Боря Прохоров и сказал, что он сейчас в Мурманске и готов забрать велотренажёр и Мишины гантели. Я его пригласил подъехать к гаражу за неиспользуемым мною сверлильным станком с набором насадок. Погрузили его в багажник Бориной машины, съездили подкачать колёса на моей четвёрке и подъехали к нашему подъезду.

Одновременно тут же появился заказанный Сашулей мастер из Ростелекома, чтобы провести нам интернет и поменять нам кабельное ТВ на цифровое. Мы с Борей разобрали велотренажёр и погрузили его вместе с гантелями в багажник Бориного «Сааба», затем Боря поехал за своими родителями в стоматологию, чтобы отвезти их в Мишуково, а потом собирался опять вернуться в Мурманск, чтобы отдать (по конкурсу!) в надёжные руки своего Васю – усыновленного мышонка, свалившегося в мусорное ведро, из которого он не смог выбраться.



Василий Борисович.

Мы воспользовались наличием Бори с машиной в Мурманске и купили приглянувшийся Сашуле новый телевизор вместо нашего старья, после чего поехали в «Оружейный дом», где я собирался прикупить пару новых сёмжных блёсен. Магазин, однако, оказался закрытым, зато мы узнали важную вещь – лов сёмги в Коле открывается не 15-го, а 20-го мая, так что можно не наспех готовиться к этому событию.

**15 мая.** С раннего утра я трудился в гараже. Три ведра мелкого гравия к воротам гаража притащил с помощью двухколесной тележки. Этим гравием я засыпаю очищенное от грязи место перед воротами в сочетании с листом жести, который надо ещё закрепить, чтобы он не ёрзал и не громыхал.

Обессилев от физической работы, я вернулся домой, передохнул, и мы с Сашулей взялись за установку нового телевизора. Однако уже на первой операции споткнулись: никак ножки не могли привинтить. Мучились очень долго, но, в конце концов, справились. Затем главное пошло – подключение через вай-фай (беспроводную сеть). Действовали строго по инструкции, но подключиться не смогли. Отложили до визита Сашули в Ростелеком.

Пришлось мне по старому телевизору смотреть футбол «Спартак» - «Зенит». Эта игра не имела турнирного значения, но «Спартаку» хотелось реваншироваться за поражение 1:7 в первом круге, а «Зенит» в любом матче играл только на победу. Питерцы имели преимущество, владели мячом большую часть времени, но в первом тайме голов не было, а во втором счёт открыли москвичи, и дело шло к их победе. В конце же добавленного

времени был назначен пенальти в ворота «Спартак», и его реализовал Андрей Мостовой. Ничья 1:1.

**16 мая.** Утром спозаранку я уже был в гараже, привёз на тележке ведро мелкого гравия, вбил три гвоздя в жёсть, но на этом гвозди у меня кончились, да и на работу нужно было ехать.

Там я узнал по Ютьюбу, что украинцы вышли на границу с РФ в харьковской области. Так держать!

В МАГУ появились Олег Золотов и Боря Прохоров, с ними я провёл что-то вроде научного семинара, на котором обсуждалась так называемая Программа инициативных научных исследований, для которой грант РФ является дополнением, и которую должен был пояснить Гогоберидзе для Золотова и Прохорова. Когда закончили с этим делом, я попросил Борю свозить меня за сёмужными блёснами и гвоздями, что Боря и сделал успешно, причём рыболовный магазин оказался на той же улице Егорова, что и МАГУ, только проспект Ленина нужно пересечь, а за гвоздями пришлось ехать аж в Рекому за Долину Уюта.

**17 мая.** Утром, как всегда, работа в гараже. Очередное ведро гравия привёз. Три гвоздя в жёсть вбил и сбежал от холода (+1 градус).

В МАГУ с Серёжей Парфёновым и Олегом Золотовым. Серёжа очень наряден был, с бабочкой на шее. Он сочетал дискуссии со мной с проведением пары на кафедре. Мне удалось развеять его сомнения в правильности включения в нашу UAM новых данных Нусинова по спектру солнечного излучения после просмотра его рассчитанных картинок по излучениям в различных участках спектра.

Покупая вчера блёсны, я забыл о мухах (насадках), которые мне тоже нужны. Но в удобном магазине на Егорова нужных мух не оказалось и пришлось бежать за ними к вокзалу в магазин «Рыбачим вместе», где я купил пару мух по 450 р.

Домой явился совсем обессиленный и в гараж не поехал.

**18 мая.** Утро вблизи гаража ознаменовалось неожиданной находкой у помойки соседнего гаражного кооператива. Я увидел там грязный толстый лист непонятного материала, размером с лист жести, который теперь лежит перед воротами гаража. Я не поленился оттащить его к своему гаражу, отчистил от грязи, положил на жёсть и убедился, что это как раз то, что мне нужно. Тяжёлый новый лист выровнял жёсть и прижал её к земле, я закрепил её двумя гвоздями, после чего пришлось уходить, чтобы успеть на работу.

В МАГУ я занялся с помощью Олега, а потом и Бори, чисткой кабинета, в котором скопилась масса ненужной макулатуры и чужой компьютерной техники, временно занесённой туда Георгадзе для его помощника Стокальского. Процесс только начался и, похоже, затянется надолго, особенно если со старыми публикациями разбираться.

Боря рассказал, что у них в Мишуково сетью вытащили из залива сёмгу весом 23 кг!

Вечером, невзирая на плохую погоду, я пошёл к гаражу, чтобы закрепить новый лист. Вбил 14 гвоздей, но из-за сильного ветра со снегом бросил эту работу и сбежал домой.



18 мая 2022 г. в нашем мурманском дворе.

После ужина в 22.00 я смотрел по новому телевизору финальный матч Лиги Европы «Айнтрахт» (Франкфурт) – «Глазго Рейнджерс», проходивший в Севилье. Немцы изначально были фаворитами, но с небольшим перевесом. Игра в первом тайме была осторожной, без острых моментов, а во втором шотландцы неожиданно забили гол из-за падения немецкого защитника. Однако через 10 минут «Айнтрахт» отыгрался, и далее пошла равная игра, возможно, даже с некоторым преимуществом «Рейнджерс». Но ни в основное, ни в дополнительное время голов забито не было.

В серии пенальти шотландцы не забили один мяч, и серия закончилась со счётом 5:4 в пользу «Айнтрахта», который в итоге выиграл Лигу Европы с результатом 1:1 (5:4 по пенальти). После финального свистка мы послали в Мёрфельден эсэмэску «Поздравляем!», а Митя ответил, что Ваня до сих пор смотрит церемонию награждения земляков.

Мне же очень жалко было смотреть на плачущих шотландцев, особенно детей. Ведь «Рейнджерс» проиграл все свои последние четыре еврокубковых финала. Но что поделаешь – это футбол!

**19 мая.** День пионерии в Советском Союзе.

Утром и вечером работал в гараже, укрепляя листы на въезде в него. В МАГУ продолжил разборки бумаг, оставшихся ещё со времён моего нахождения в ПГИ и в МГТУ.

Заглянул в «Хлебный дом», расположенный на моём пути в МАГУ рядом с Филармонией, где купил на пробу несколько образцов тамошней выпечки. Пирог, конечно, разнообразный и вкусный, но опасный из-за большого количества обрамления из запечённого теста. Трудно остановиться, когда их ешь, а это неизбежно ведёт к увеличению моего веса. Пришлось от этой затеи отказаться.

**20 мая.** День открытия сезона ловли сёмги, но из-за холодуги я на рыбалку не поехал. Подожду устойчивой плюсовой температуры.

Гараж я в первом приближении обустроил, но не всё ещё ненужное барахло выкинул.

В МАГУ отобрал для макулатуры кипу конспектов лекций незабвенного Рунара Викторовича Гострема по физике и тензорному исчислению, записей моих практических

занятий по этим предметам в Калининградском госуниверситете (1970 – 71 г.г.) и конспектов моих лекций по физике ионосферы.

Вечером по телефону прорезался наконец-то Вадим Сухачевский, от которого давненько никаких вестей не было. Полялякали с ним на волнующую нас тему Путина и Украины, об оживлении моей «четвёрки» и о предстоящих моих попытках поймать сёмгу.

**21 мая.** Выгребли с Сашулей кучу барахла из полок на балконе, из антресолей и шкафа перед кухней: рулоны обоев, картонные коробки для макулатуры, которую я относил многократными ходками к специальному большому ящику на Северном проезде в квартале от нашего дома.

После обеда состоялись заключительные туры первенств ФНЛ и РПЛ по футболу, в которых все матчи проходили одновременно. В Калининграде «Балтика» и воронежский «Факел» бились за выход в РПЛ. Со счётом 1:0 выиграл «Факел». В Москве «Динамо» принимало «Сочи» и открыло счёт, но затем пропустило 4 мяча и заняло лишь третье место, а «Сочи» оказался вторым! «Зенит» играл в гостях с «Нижним Новгородом» Александра Кержакова и проиграл 0:1, оставив нижегородцев в безопасности за пределами стыковых матчей.

Но самой интригующим был матч в Казани, где «Рубин» Слуцкого принимал «Уфу» Стукалова. Обе команды боролись за право играть переходные матчи, а не вылететь напрямую, причём «Рубину» достаточно было не проиграть «Уфе». «Рубин» открыл счёт п первом тайме с пенальти (Лисакович), но во второй половине игры «Уфа» счёт сравняла, а на последней минуте основного времени и вовсе вышла вперёд. На последних секундах добавленного времени «Рубину» был дан последний шанс – пенальти! Но Лисакович его не забил, угодив в штангу, и «Рубин» впервые в своей истории вылетел из высшей лиги.

Стукалову стало плохо, а Слуцкий отказался отвечать на вопросы журналистов. Предыдущие его ссылки на отъезды иностранцев и нелюбовь судей к нему, выглядели в целом неубедительно. Лёня, оправдывая себя, слишком принизил оставшихся футболистов и деморализовал их вместо того, чтобы воодушевить.



Марика, Арина и Ваня 18-22 мая 2022 г.

Ваня демонстрировал свой шарф фаната «Айнтрахта» - победителя Лиги Европы и хочет на подаренные нами ему ко дню рождения деньги купить фанатскую футболку.

**22 мая.** Купил зелёную краску, кисть и бензин для наземных листов и ворот гаража. Продолжил барахло из квартиры выгребать, освобождая место в настенном шкафу для предстоящего строительства нового балкона взамен разошедшего старого.

Сашуля по интернету выбирала фирму для этого строительства, которое обойдётся нам тысяч в 250. Обсудили с ней результаты этих поисков, надо уже в переговоры вступать.

**23 мая.** Олег Золотов то и дело перетаскивает от меня ненужные уже оттиски статей и научные сборники в пакеты с макулатурой, а мне приходится внимательно отслеживать, чтобы не выкинуть что-либо полезное.

В Украине основная угроза со стороны России нависла над Северодонецком, где россияне сосредоточили максимальные наступательные силы. В то же время в Давосе на Экономическом форуме и во второй уже раз в Рамштайне американцы и европейские натовцы подтверждают свою поддержку Украине оружием и финансами, которая задерживается, к сожалению, необходимостью обучать украинцев умению пользоваться этим оружием. А Швеция и Финляндия решили вступить в НАТО, вплотную приблизившись к северо-западным

**24 мая.** Накануне полностью очистилось небо, установилась спрогнозированная метеослужбой солнечная погода, и я в пять утра отправился якобы за сёмгой в разведку на Колу в Молочный. И доехал до лицензионного пункта, но, спустившись к нему по корявой раздолбанной дороге, не смог включить сцепление – я его сжёг частыми переключениями скорости.

И что было делать? В такую рань предпринимать было нечего. Оставалось купить лицензию и пытаться сёмгу ловить, а потом уже звонить куда получится. К моему прибытию у пункта находилось штук пять машин, и человека три были видны на речке. Я взял лицензию на семь утра и расположился очень удобно, неподалёку от безуспешно ловившего тут мужика, опробовал все три свои блесны и остановился на самой тяжёлой. Зацепов не было, как, впрочем, и поклёвок.

В полвосьмого я позвонил Боре и рассказал ему о своём несчастье. Отзывчивый Боря сказал, что он собирается ехать в Мурманск и заедет в Молочный разобраться в ситуации. А мне велел рыбу продолжать ловить. Безотказный Боря прибыл из Мишукова часа через два, вызвал эвакуатор, который отвёз мою четвёрку на ремонт к Ледовому озеру, а мы с Борей съездили за механизмом сцепления и маслом, причём моя роль во всём этом деле была исключительно пассивной, всё делал сам неутомимый Боря. Меня он отвёз домой, а сам вернулся к моей машине, которая будет готова к завтрашнему утру.

И что бы я без Бори делал?

Кстати, в ожидании эвакуатора мы встретились с только что приехавшим... Мишей Волковым, нашим хорошим общим знакомым! У него это тоже был первый выезд. Договорились обмениваться информацией.

Вечером в гараже начал отдиравать положенные перед воротами листы, осознав, что нужна переделка, поскольку плохо выровнен грунт под ними, но не взял все необходимые инструменты. Решил утром продолжить.

**25 мая.** Утром догадался, что не нужно класть листы друг на друга, иначе дверь будет по верхнему листу шоркать, а надо просто положить их рядом, удлинив покрытие, что и сделал. Только закончить прибавку гвоздей не успел.

В Мурманске погода практически летняя – плюс 15 градусов. Боря Прохоров пригнал к нашему дому мою машину из ремонта, а потом на троллейбусе поехал за своей, которая на техобслуживании была.

Сашуля окончательно подготовила балкон к замерам и началу его разборки.

**26 мая.** Из Кембриджа пришло поздравительное письмо, сообщающее о выходе моей монографии из печати 25-го мая сего года и призывающее меня подключиться к работе по рекламе и распространению моей книги с подробными инструкциями по этом делу.

Я разослал это письмо коллегам и получил уже ответы от Матиаса Фёрстера и Димитара Ужунова. Рыбаков и Биненко меня также поздравили.

Завтра Вера Николаева защищает свою кандидатскую в Пулково. Боря Козелов и Максим Клименко уже там, я не понадобился. Надеюсь, всё будет хорошо у Веры.

Сашуля подписала договор о строительстве нового балкона и замене всех окон. Оно начнётся в следующую среду, то есть 3 июня.

**27 мая.** Утром я опробовал свою машину и отвёз на ней в гараж складную деревянную лестницу, хранившуюся на балконе, которую и использовал сразу для очистки от старой пены железную раму гаражной двери, заодно и саму дверь к окраске подготовил.

В МАГУ обсуждал с Олегом Золотовым и Борей Прохоровым каким образом эффективно распространять рекламу моей монографии. Ясно, что бедным россиянам её бесполезно рекламировать, нужны адреса американцев, китайцев и японцев. Теперь буду их добывать.

Холодьюга в Мурманске, однако, по словам метеослужбы, должна была резко смениться на значительное потепление, что побудило меня вернуться к намерению съездить в Шонгуй, от которого я было уже отказался.

**28 мая.** В Шонгуе ничего не изменилось за последние два года. Я взял лицензию на семь тридцать утра и устроился слева от обычного места, чтобы не толкаться с ещё двумя прибывшими одновременно со мной рыбаками. Ловил на самую тяжёлую блесну, поначалу стоя, а потом сидя на стульчике. Блесна далеко летела и ни за что не цеплялась. Рядом со мной была поймана лошалая, то есть прошлогодняя тощая сёмга. Была и у меня одна короткая поклёвка, долбанула, как говорится, но не засекалась.

Погода к обеду совсем похорошела, и машины с рыбаками начали стекаться к лицензионному пункту. Но пойманных рыб я больше не видел.

Отдохнув после рыбалки, я уселся перед телевизором. Сначала смотрел стыковую футбольную игру за право играть в РПЛ «Уфа» - «Оренбург», в которой «Уфе» хватало ничьей, но на пятой добавленной минуте «Оренбург» забил решающий гол, и «Уфа» отправилась в ФНЛ вслед за «Рубином», которого она так драматически победила в добавленное время.

Затем был полуфинальный матч чемпионата мира по хоккею в Финляндии сборных Канады и Чехии, в котором чехи открыли счёт, но молодые канадцы их сокрушили со счётом 6:1, выйдя в финал на встречу с финнами, победившими 3:0 американцев.

На финальный матч Лиги чемпионов «Ливерпуль» - «Реал» у меня сил не осталось, и я решил посмотреть эту игру в записи завтра, то есть в воскресенье 29 мая.

**29 мая.** Погода в очередной раз резко изменилась, похолодало до плюс трёх, пошёл дождь. Тем не менее я отправился в гараж спозаранку, где отрезал для Бори полиэтилен от выбранного когда-то ветрового ограждения для зимней рыбалки и разделал все коробки на картон для макулатуры.

В 9.15 смотрел по ТВ блестящий финал Лиги европейских чемпионов, в котором мадридский «Реал» Бензема, Модрича и особенно вратаря Куртуа победил «Ливерпуль» Салаха со счётом 1:0 при огромном преимуществе англичан по ударам.

Днём смотрел финал Кубка России «Спартак» - «Динамо», в котором заслуженно победил «Спартак» 2:1, причём динамовец Фомин на последней минуте добавленного времени не попал в ворота с пенальти, хотя до этого реализовал все пробитые 14 одиннадцатиметровых.

В финале ЧМ по хоккею финны в овертайме выиграли 4:3 у молодых канадцев.

**30 мая.** Утром собрался было двери и вход гаража красить, но прочитал на банке с краской, что это можно делать при температуре не ниже 8 градусов, а было только три, так что пришлось от этой затеи отказаться и заняться другими гаражными делами.

Согласно Твиттеру от Ильи Пономарёва, четыре серьёзные британские газеты сообщили о смерти Путина, ссылаясь на данные разведки. Об этом же сообщило сегодня украинское ТВ. Но никто в это не верит, точнее, личная жизнь или смерть Путина остаются тайной за семью печатями, оберегаемой всей путинской обслугой. Уверенно говорят лишь о его тяжёлой болезни, скорее всего раке, и необходимости проходить длительное лечение.

Боря Прохоров приехал в Мурманск из Полярного в районе 16-ти часов и забрал из нашей квартиры не нашедшие у меня применения вещи, заготовленные для него: спининг с катушкой для морской рыбалки, монитор Миши Карпова, стёкла, обёрнутые толстой полиэтиленовой плёнкой из гаража, фанеру, телевизионный кабель от энтэвэшной антенны.

Погода опять разгулялась, и я снова задумался о Шонгуе, но и прерывать рекламные рассылки монографии тоже не хотелось. Сделал дело – гуляй смело.

**31 мая.** Последний день весны. Утром я отнёс из гаража в макулатурный ящик полный большой рыбацкий рюкзак картона от старых коробок, а, поехав в МАГУ, убедился, что у меня всё в порядке с работой предыдущего дня по рассылочным адресам для моей монографии, по сохранению которой на флешке у меня возникли сомнения дома. Проверив, что всё сохранено, я решил перебраться в Шонгуй из-за соблазнительной погоды.

На речке я взял лицензию с пол-первого дня и уселся там же, где и в прошлый раз. Рыбаков было мало, на главном уловистом месте, левее которого я расположился, обреталось всего два человека, у которых поклёвок не было. К вечеру народ появился, но рыбой даже не запахло, люди просто шашлыки жарили и загорали. Не отличался от остальных и я, хотя и махал усердно спинингом. Такого бесклевья я не помню, видел ли когда-нибудь вообще. Но погода была прекрасная, практически летняя, солнечная, безветренная.